INS RAMON TURRO | DARDER

Dossier de recuperacio de Matematiques 1r trimestre 1r ESO

UNITAT 1. NOMBRES NATURALS

1. Escriu amb paraules aquests nombres:
a) 3.213
b) 307.826
c) 4.532
d) 801.427

2. Escriu amb xifres aquests nombres:
a) Cent trenta mil quatre.

b) Noranta-tres milions dos-cents cinquanta-vuit mil cinc-cents quatre.

3. Completa el terme que falta en les segiients operacions:
a) 8092 + ............. = 24961
b) 103621 - ........... =21823
4, Calcula les seguents operacions combinades. (Recorda jerarquia d’operacions):
a) (4 - 2)x4= b) 5x (4 —3)=
c) (9 - 3):2= d)(@4+5): (65— 2)=
e)5x 8+3= f)18 + 2 x 4=
g)9+(4-10:5)x3= h)35-(2x5-7)x10=
5. Calcula tenint en compte la jerarquia d’operacions:

a) (24 - 10) + (56 —6) - 34 =
b)[(18—-4-6)+(11-5—-4)-9]+15-10=
c)27-[10-(21+4-18)+15]+ (13-7-5) -9 =
d)(3-2-5-0+3-3-17:17)-2-24:2=

6. Calcula aquestes potencies:
a) 3° = b) 10° =
C) 53 = d) 25 =
7. Expressa en forma de poténcies aquests productes:
a)4-4.-4.4= b)5-5:3.3.5=

c)10-10-10-10-10-10-10=

8. En Joan i a Roser fan una col-leccié de cromos. En Joan compra 15 paquets de cromos i la

Roser 12. A cada paquet hi ha 20 cromos. Quants cromos tenen entre tots dos?



9. Enun magatzem hi ha 16 piles de capses i a cada pila hi ha 8 capses. Si dins de cada capsa

hi ha 25 pots de melmelada, quants pots de melmelada hi ha en tot el magatzem?

10. Expressa aplicant la propietat distributiva
a.5x(3+7)=
b.3x(8-4)=

UNITAT 2. DIVISIBILITAT

1. Escriu els criteris de divisibilitat del 2, 3, 51 10.
a) Criteri de divisibilitat del 2:
b) Criteri de divisibilitat del 3:
c) Criteri de divisibilitat del 5:
d) Criteri de divisibilitat del 10:

2. Omple la taula marcant amb una X en els casos que sigui cert.

NOMBRE DIVISIBLE PER 2 | DIVISIBLE PER 3 | DIVISIBLE PER 5 | DIVISIBLE PER
10

57

3333

1500

222

630

3. Qué és un nombre primer? Escriu tots els nombres primers compresos entre 1 i 50.
4. Calcula els 5 primers multiples de 15.
5. Calcula tots els divisors de 24.
6. Calcula el minim comu multiple (mcm) i el maxim comu divisor (mcd) dels nombres segients:
a)60i72
b) 14i 16
c) 15,45i 20
d) 12, 18i21

7. Un satéel.lit tarda 90 minuts a donar una volta a la Terra i un altre tarda 150 minuts. Si a les 12 de la

nit van passar els dos junts sobre la ciutat de Nova York, a quina hora tornaran a passar junts per
aquesta ciutat?

8. En una fruiteria volen col.locar 48 mandarines i 60 pomes en safates iguals, sense mesclar les
fruites ni que en sobri cap. Quantes peces de fruita pot tenir com a maxim cada safata?

9. Tres germans van a veure la seva avia. El més gran va a veure-la cada 5 dies, els segon,
cada 6 dies, i el petit, cada 10 dies .Cada quants dies coincidiran els tres germans a casa de
la seva avia?

10. En una granja hi ha 72 ovelles i 84 cabres. Com podem repartir els animals en tancats
del tamany més gran possible pero sense mesclar-los i de manera que a cada tancat hi hagi
el mateix nombre d’animals?



